

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En esta Provincia y Península, un mes. 1'50 Ptas.
En el Extranjero, un trimestre. 6'—

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCION Y ADMINISTRACION
Calle de S. José, núm. 86

TALLERES:

IMPRENTA GARCIA CRUZ

DIRECTOR:

Santiago García y Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 10; en la tercera 5, y en cuarta, 3.—COMUNICADOS, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESQUELAS mortuorias, a 10 pesetas; mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 164

JEFE DE REDACCION:

J. Fernández Pajares (Jacinto Terry)

AYER Y HOY

Hoy

MARZO
29
1915

Desde que empezó la guerra domingos y lunes son los días de la semana que menos noticias se reciben. O los beligerantes descansan o son los corresponsales los que se dedican al *doce far niente*. Italia ha acordado llamar los 70 000 reservistas que residen en América. Los ingleses siguen haciendo desembarcos en islas próximas a los Dardanelos.

Ayer

AGOSTO
29
1914

Los cruceros alemanes *Ariadne*, *Köln*, *Mainz*, y el torpedero *V. 187*, atacados por buques ingleses delante de la isla de Heligoland, son bombardeados y hundidos, sufriendo también averías de importancia algunas otras unidades que se vieron obligadas a buscar refugio en Cuxhaven.

Clima de esta Capital

Día 28 de Marzo

Temperatura máxima a la sombra 21'8
Mínima 16'0
Oscilación 5'8

Cosas de la guerra

El almirante Jellicoe

De estatura menos que mediana, delgado, vivo, de rasgos enérgicos y decididos, que serían de dureza desagradable si un relámpago de malicia no le pasase frecuentemente por los ojos de un gris metálico y si el fruncido de los labios finos no indicasen una marcada tendencia al humor, el almirante justifica su apodo entre los marinos ingleses: "Silent Jack", pues es de la especie de los grandes silenciosos. Pero como todos los jefes populares en la Marina británica tienen también otros moteles, "Jacky Oh", "Hell Fire Jack" (Juan fuego del infierno, a causa probablemente de sus reformas en la artillería), "the Lisse Adnural" (esto en la corte y en la sociedad) y "Dreadnought Jack" (Juan sin miedo).

En Julio de 1913 se verificaron en las costas inglesas unas maniobras navales que tuvieron gran resonancia a pesar de que se desarrollaron con gran sigilo. La parte más importante de las operaciones consistió en una tentativa de desembarco por una escuadra enemiga, llamada la escuadra roja. La escuadra defensora o azul estaba mandada por el almirante Callaghan. La escuadra tenía que luchar, no sólo contra una superior, sino suponiendo que la derrotase, contra los acorazados, cruceros, destroyers y submarinos, que le esperaban en diferentes puntos de la costa, guardada por infantería, tropa montada, secciones de ametralladoras y reservas, establecidas a retaguardia.

Jellicoe, que mandaba la escuadra roja, batió la escuadra azul sobre la costa de Norfolk; atacó el Humber, se apoderó de Grimsby y de Immingham, y desembarcó 3 000 hombres con su artillería, los cuales se apoderaron del ferrocarril y enviaron destacamentos al interior.

También efectuó otro desembarco en la costa de Sunderland y otro en la de Northumberland. Ante las notables y hábiles maniobras de Jellicoe, la defensa de Inglaterra contra una invasión había fracasado.

Estas operaciones consagraron su nombre, y en Febrero de 1914 sonó ya como el sucesor probable de Callaghan para el mando de las escuadras reunidas en las costas inglesas.

En Julio de 1914 se verificó un ensayo general de movilización de las escuadras, revisándose el Rey.

Quince días después estaba la guerra, y Sir John Jellicoe fue nombrado almirante de la escuadra.

No era posible confiar su mando a otro más digno.

ANGEL Q. GARABOTE

Pintor y Empapelador

necesita operarios. Dirigirse a la Calzada de la Noria, 1, de 10 y media a 11 de la mañana y de 6 a 7 de la tarde.

CASI NADA

Lo que quieren los alemanes

Los alemanes tienen verdaderas pesadillas con eso de imponer la paz a los aliados.

No se crean ustedes que se quedan cortos.

El proyecto de tratado que a continuación reproducimos demuestra que son capaces hasta de pedir la luna y además que todos los que no hemos nacido en el territorio sometido al emperador somos tontos u otra cosa por el estilo.

Aquí está el proyecto de tratado de paz:

Francia cede a Alemania los departamentos de los Vosgos, con Epinal, Meurthe y Mosella, con Nancy y Lunéville; la mitad oriental de Les Meuse con Verdun y de los Ardennes con Sedán, lo cual hace un conjunto de 17.144 kilómetros cuadrados.

Estos países de los altos nacimientos del Mosa y el Mosella que habrán de cederse a Alemania, sólo cuentan 1.192.453 habitantes. Esta nueva provincia recibirá el nombre de Franconia alemana, con capital y residencia de autoridades administrativas del nuevo Cuerpo de ejército y de una Universidad de Nancy.

Las capitales de la región serán, al Norte, Verdun, sobre el Mosa, y al Sur Epinal, sobre el Mosella.

La nueva frontera del Oeste sigue la línea de repartición de las aguas entre el Mosa y los afluentes derechos del Sena.

Francia cogerá los habitantes de estos territorios y los instalará en otra parte.

Esta emigración deberá efectuarse en el espacio de un año, a contar desde la firma del Tratado de paz.

El país será dividido en dominios rurales de 40 a 60 lotes, según la calidad, y distribuido como recompensa a los soldados alemanes que se hayan distinguido durante la guerra.

La creación de la nueva Franconia occidental es necesaria para reparar la falta cometida en 1871, donde fuimos bastantes locos para dar a los habitantes de estas regiones, porque hablaban alemán, todos los derechos de los alemanes. Nos es necesaria al Oeste de Alsacia Lorena una provincia puramente alemana, cortando de este modo por largo tiempo la cuestión de Alsacia y Lorena.

Francia declara aceptar el ingreso de Holanda y Bélgica en el Imperio alemán.

Holanda, con su Casa real, entra en el Imperio alemán a título de Estado confederado de pleno servicio. Ella constituye, según su cifra de población, dos Cuerpos de ejército, que tienen, respectivamente, por sitio Rotterdam, al Sur, Groningre, al Norte.

Las Universidades holandesas son reconocidas y aceptan la constitución de las Universidades alemanas. Holanda entra en la unión aduanera de Alemania sin pagar indemnización ni comprometerse a obligaciones especiales, lo cual constituye un favor de considerable alcance para todos los negocios del país, especialmente para la agricultura y la horticultura, que tienen en las bocas del Rin tan felices condiciones climatológicas. Java se deja a Holanda como colonia particular. Las otras colonias de Yumilita, Jurinam y Océania pasan a ser propiedades comunes del Imperio alemán. En el interior del reino, el holandés será el lenguaje corriente; pero para sus relaciones con el Imperio alemán y con el exterior, el lenguaje oficial será el alemán.

Las mismas condiciones serán concedidas a Bélgica, la cual creará dos Cuerpos de ejército: uno, en Amberes, y otro en Lieja, sobre el Mosa.

No se desea de la Bélgica ninguna ventaja particular, desde el punto de vista colonial; al contrario, se considera como un bien que el Estado del Congo, demasiado grande para ese país tan pequeño, pase a poder y bajo la protección del Imperio alemán. (El colmo del cinismo)

Francia cede a Alemania la propiedad de los millones que ha prestado a Rusia.

Francia pagará a la gran Alemania 36.000 millones de marcos en dinero contante. (Es la mitad líquida del dinero que Francia se ufana de poseer.)

Esta pérdida herirá a Francia en el punto más sensible. El dinero es, des-

pues del primer Imperio, el ídolo de los franceses y su perdición. Si Francia no tuviera más dinero que cualquier otro pueblo de la tierra, jamás habría llegado a ser su banquero. Tomemos a Francia su maldito dinero y obtendremos la paz.

Francia declara aceptar el ingreso del Luxemburgo y de Suiza en el Imperio alemán.

Francia acepta las modificaciones que el pueblo alemán impone a sus fronteras.

Francia renuncia a su escuadra, la cual pasa a la posesión del Imperio alemán.

Francia renuncia a sus colonias, excepto Argelia.

Francia renunciará a sus anteriores Tratados con las demás Potencias mundiales: Inglaterra, Estados Unidos, Japón y Rusia.

Francia firmará un nuevo Tratado de comercio con Alemania, que será adaptado a las nuevas condiciones creadas por la transferencia de poderes hecha a Alemania.

LO QUE DEBE SER

Con el título «Leyendas que se desvanecen y realidades que se imponen», publica nuestro querido colega de Las Palmas «El Tribuno» un sustancioso artículo.

Júzguese de él por estos dos párrafos que transcribimos:

«La visita a Las Palmas de los Exploradores unerfeños, ha venido a echar por tierra todas las fantasías de los preconciosos de un odio que los pueblos no sienten ni han sentido jamás, que nunca se ha manifestado en actos espontáneos aunque algunos sainetes callejeros forjados con propósitos de política patrioteria hayan servido para hacer creer a los incautos, y a otros que sin serlo querían aparecer como creyentes en odiosos sentimientos, que Tenerife y Las Palmas se hallaban a la altura de pueblos semicivilizados.

Fueron primero los jóvenes republicanos de Tenerife; siguieron a éstos los católicos de aquella isla, y han sido ayer los Exploradores, la generación que dirigirá en el futuro los destinos de aquel pueblo, los que complacidos y satisfechos, los unos de sus amigos y correligionarios, los otros de toda la ciudad de Las Palmas, proclamaron y proclamaron en alta voz que aquí no existen esos odios de kábala en cuya esteril y deletable propaganda han puesto algunos, para obtener fines particulares inconfesables, fervores que hubiesen estado mejor empleados en otros menesteres más elevados y fecundos.»

ECOS

El 24 de Abril próximo escucharemos el primer concierto de la Orquesta Sinfónica. Y en la noche del 30 el segundo. En el interregno irán los profesores de la Sinfónica a Las Palmas y darán tres audiciones.

La Compañía de Tranvías ha colocado un aviso en los sitios públicos, diciendo que por esta Administración de Correos ha sido autorizada para que sus coches circulen libremente durante los días de esta semana por la calle de Alfonso XIII. En su consecuencia dichos coches bajarán y subirán por la calle del Doctor Allart.

Pues no vemos la consecuencia, por más que la hemos buscado.

TÉNEDOS

El cable anuncia que un ejército expedicionario inglés ha desembarcado en Ténedos.

Ténedos es una isla adyacente a la costa de Anatolia, situada a 17 kilómetros de la entrada del estrecho de los Dardanelos.

Su superficie es de 42 kilómetros cuadrados, con una población de 4.140 habitantes.

Su clima es suave y el suelo muy fértil, siendo el cultivo principal el de la vid, por lo que exporta muchos vinos a Constantinopla, a Esmirna y a Rusia.

Bicicleta se vende por la mitad de su valor. Peñón libre. Informes en esta imprenta.

¿Ha muerto el Kromprinz?

Anteayer nos enteramos que en la localidad residía actualmente una persona, llegada recientemente de Alemania. Las pocas cosas que se saben de lo que ocurre en el imperio y el deseo de conocer algo más de lo que dicen los telegramas oficiales, nos hizo concebir la idea de hacer una visita a aquella persona.

Tal como lo pensamos se llevó a cabo nuestro propósito. Una simple tarjeta sirvió para la presentación, y a los pocos minutos sosteníamos con el extranjero aludido una conversación interesantísima.

Desde luego advierto a ustedes—nos manifestó—que en Alemania no hay problema económico. Los artículos de comer no están muy abundantes ciertamente, pero no en todo el imperio, sino en determinadas localidades.

Claro es—añadió—que existe carestía, cosa natural en todo Estado que no puede aprovisionarse con la regularidad de antes. Pero esa carestía se soporta porque Alemania tenía grandes reservas en metálico. Para el ejército si ha sido necesario reducir las raciones, pero esta es una medida de previsión de la administración militar, que huye de los despilfarros para no encontrarse en una situación desesperada si le cerrasen todas las puerras.

Le preguntamos si sabía algo de la enfermedad del Kaiser y nos contestó que ignoraba este extremo, aunque nada tendría de particular porque ha sufrido mucho de tres meses a esta parte.

—¿Por los resultados de la guerra?

—Por eso también. Pero principalmente por la muerte de su hijo.

Al notar nuestra extrañeza, siguió diciendo:

—Aunque a ustedes parezca extraño, es una verdad que el Kromprinz ha muerto. Por eso desde hace tiempo no se habla de él. Esto se ha ocultado cuidadosamente para no desanimar a las tropas, y a fin de justificar su desaparición se ha dicho que el Kromprinz está en un castillo, al que ha ido para sufrir un arresto que su padre le ha impuesto por desobediencia.

—¿Y usted tiene algún fundamento para hacer tal afirmación?

—No, yo no puedo decirlo de una manera categórica. Lo que sí es cierto es que le hirieron en Francia y al conducirle a Alemania se dijo que le habían encargado del mando de uno de los cuerpos de ejército que operan en Rusia. En realidad lo que se hizo fue llevarle a un castillo para ver si era posible la curación. En ese edificio estuvieron entrando los médicos durante cinco días y después dejaron de ir. Entonces comenzó a circular el rumor del arresto y al mismo tiempo el de la muerte. Para muchas personas esto último ha sido lo más creíble, porque lo del arresto no tenía visos de verdad. Además se ha aumentado la creencia al ver la mutación sufrida por el Kaiser. Es hoy un hombre completamente distinto al que conocíamos.

Nos cuenta nuestro interlocutor otros detalles de Alemania, muchos de ellos conocidos porque el telégrafo los ha adelantado y otros de escasa importancia, y nos despedimos agradeciendo la amabilidad demostrada y prometiéndole, a petición del interesado, no revelar su nombre.

Azufre VEZIAN el mejor y más puro. De venta casa Manuel F. Feria.

Palabras ajenas

"Diario de Tenerife"

Un interesante y bien meditado artículo con la firma prestigiosa de D. Manuel de Cámara.

«Creaba yo en mi mente dice el articulista una Junta de iniciativas para catalogar las que se les ocurrieran a los ciudadanos capaces de tenerlas y después de clasificadas, ordenadas y estudiadas convenientemente, intentar llevarlas a la práctica, huyendo lo más posible de los trámites del expediente y poniéndolas a salvo de discursos y discusiones encaminadas a entorpecer y a malograr cuantas suelen brillar momentáneamente en el limitadísimo horizonte que do mina nuestra vista.»

"La Información"

«Cuando el obrero tiene trabajo come, aunque coma poco y mal, y puede vivir. ¿Pero y cuando no encuentra dónde ganar una peseta? ¿Cómo ha de vivir? ¿Cómo ha de proporcionarse el dinero indispensable para comprar los comestibles que necesita?»

MOLESTIAS INNECESARIAS

Ha llegado a Las Palmas el cañonero "Laya". Nada tiene esto de particular, porque su comandante, al estacionarse el buque en el Puerto de la Luz, habrá cumplido órdenes superiores.

Lo particular es que ese barco se había dicho que venía destinado aquí, y tan por cierto se tenía el destino que estaba preparado el fondeadero.

Y ahora resulta que el "Laya" ha puesto su proa hacia Gran Canaria y a nosotros, aunque a distancia muy respetable, nos presenta la popa.

¿Qué mano es la que desvía todo lo que se dirige a Tenerife y lo empuja a Gran Canaria? No lo sabemos; pero la mano existe y no se encuentra medio de cortarla.

El Certamen de la "Juventud"

Concurso de carteles

Ayer se recibió un nuevo cartel para el concurso de los anunciadores del Certamen Artístico y Literario que la "Juventud Republicana" está organizando para el mes de Mayo. El lema de este cartel es "Res pública".

En vista de las varias peticiones que se le han hecho a la Junta Directiva de la "Juventud", ésta ha acordado prorrogar el plazo de admisión hasta el día 1.º de Abril (jueves) a las 11 de la noche, sin poderlo hacer hasta el viernes, como algunos artistas han solicitado, por ser este el día en que ha de reunirse el Jurado calificador.

Casi toda la Prensa de la Península se ocupa de esta Fiesta de la "Juventud". Nuestros colegas *El Cantábrico*, de Santander, y *El Liberal*, de Sevilla, hablan extensamente de este Certamen y estimulan a los artistas para que concurren a él.

También la revista *Arte Musical*, de Madrid, anuncia la publicación de las Bases del Concurso de Música.

CONCIERTO

El sábado próximo en el Teatro municipal tendrá lugar un concierto, cuyo programa es el siguiente:

Primera parte

Banda municipal. — Director, Maestro Uralde.

1.º «Damnazione di Faust», Gran marcha final del primer acto (primera audición).—Berlioz.

2.º «En las estepas del Asia Central», fragmento sinfónico.—Borodin.

3.º «La corte de Granada», fantasía morisca.—Chapi.

I. Introducción y marcha al torneo.

II. Meditación.

III. Serenata.

IV. Final.

Segunda parte

1.º «El buque fantasma, coro de marineros y canto del timonel (primera audición).—Wagner.

Violín, viola, violoncello, contrabajo, flauta, clarinete y trompeta.

Profesores de la orquesta del Cap Or-tegal.

2.º «Ballade r», op. 23.—Chopin.

Piano, por la Srta. Luisa Machado.

3.º «Guzmán el Bueno», prelude.—Bretón.

Flauta, oboe, clarinete, fagot, trompa y trompeta.

Profesores de la Banda municipal.

4.º «Lohengrin», fantasía.—Wagner.

Profesores de la orquesta del Cap Or-tegal.

Tercera parte

Banda municipal. — Director, Maestro Uralde.

1.º «Les noces d'Arlequin», ballet pantomime.—Thomé.

2.º «Parsifal», Los encantos del viernes santo (primera audición).—Wagner.

3.º «1812». Overture solemne.—Tschaiskowsky.

Comandancia de puerto

Meteorología

Madrid, 27 (12). Observatorio a Comandante Marina.—Tenerife.

Centros borrascosos en el golfo de Vizcaya y León. Es probable que continúe el mal tiempo por todas nuestras costas.

Eso es un peligro

Acaban de decirnos algo muy grave con referencia al buque alemán "Crefeld", que se encuentra detenido en este puerto.

En primer lugar nos aseguran que la cosa de dos meses, dicho buque metió en la bodega número 1, situada en la proa del mismo, una gran cantidad de piedra, que le fué servida en barcasas.

En segundo lugar nuestros informes son de que ese barco tiene a su bordo una regular cantidad de dinamita.

Esto último es lo que estimamos muy grave, porque si verdaderamente el "Crefeld" contiene dinamita no debe estar en el sitio en que se ha fondeado, sino en otro que aleje el peligro.

Seguramente las autoridades de Marina ignoran esto y nosotros no tenemos medios para probarlo, pues claro es que carecemos de personalidad para hacer una visita al "Crefeld".

Pero creemos oportuno que quien tenga jurisdicción suficiente haga esa visita para tranquilizar a las muchas personas, que según nuestro informante se han inquietado ante la idea de que el barco alemán referido tenga un cargamento de dinamita.

Impuesto sobre los perros

Según dice la "Gaceta de Colonia" se proyecta establecer un impuesto de guerra contra los perros.

Desde el mes de Enero, la fabricación de biscuits para los perros está prohibida, y todos los "stocks" existentes han sido reservados para desfiarles a los animales útiles.

En Colonia hay 14.000 perros registrados; pero como son muchos más los que hay la "Gaceta" dice que deben tomarse determinaciones, porque con lo que ellos consumen podrían alimentarse millares de hombres y de animales domésticos.

Agrega dicho periódico: "De otra parte, si el Estado cobrara por esos perros, que en tiempos normales constituyen un gran lujo, un impuesto fijo de 20 a 50 marcos, o si debía cobrar por los Municipios, bien entendido que quedan exceptuados los perros de utilidad y los perros de guerra, se podría tener la desaparición de un millón de perros, lo que dejaría víveres considerables para alimentarse la población.

En cuanto al otro millón de perros, producirían 20 o 25 millones de marcos, que ingresarían en el fondo de socorros de guerra."

Complaciendo

La Junta de Gobierno de la Sociedad Filarmónica o «Fomento Artístico» nos ruega en atento B. L. M., hagamos público que queda abierta la inscripción de socios en la casa del Secretario D. Néstor de la Torre, Doctor Allart número 8.

Al mismo tiempo nos comunica que las personas que se inscriban antes del primer concierto, que se celebrará el próximo 3 de Abril, tendrán el carácter de socios fundadores y a más de la excepción de la cuota de entrada, de 25 pesetas, gozarán del derecho, que entre otros, les concede el Reglamento, de asistir con sus familias a los conciertos y demás espectáculos privados y públicos que celebre esta Sociedad, disfrutando en estos últimos de preferencia en la elección de localidades y de importante rebaja en los precios generales que en cada caso acuerde la Junta.

La barca "Pamir"

El lunes llegó a Santa Cruz de la Palma, y echó un bote a tierra, conduciendo a un oficial, que estuvo en la Capitanía del puerto, el crucero inglés Argonaut, al día siguiente de haber salido.

La llegada del Argonaut estaba relacionada con la salida del puerto de la barca alemana Pamir, la que fondeó más al Norte cerca del litoral. A poco de llegar el buque inglés, la Pamir volvió a la bahía remolcada por el vapor frutero Sancho.

La salida de la Pamir fué debida a que el temporal que reinaba le rompió las amarras, siendo arrastrada hacia frente los barrancos Seco y Martin Luis, a menos de una milla de la costa.

Accidente automovilista

A consecuencia de un accidente ocurrido hace pocos días a un automóvil de la Empresa Cutilas, de Santa Cruz de la Palma, en la villa de Mazo, resultaron heridos D. Leopoldo Poggio y Alvarez, y su distinguida esposa doña Carmen Kábana Valcárcel. En un principio se temió fuesen de gravedad las lesiones sufridas, especialmente por la señora de Poggio, pero afortunadamente, ya hoy el estado de ambos es prometededor de curación.

En este accidente también fué lesionado el joven D. Francisco Rodríguez.

Fume Vd. siempre cigarrillos de La Favorita, son los mejores. Depósito Cruz Verde número 21.

La base de operaciones de los aliados

El Liberal, de Madrid, dice en su edición correspondiente al día 22 que los ingleses han elegido para base de operaciones la isla de Lemnos, estando desembarcando en ella algunos contingentes de fuerzas expedicionarias.

Los datos referentes a dicha isla, que pertenece al Archipiélago del Egeo, en la Turquía europea, son los siguientes:

Tiene unos 23.000 habitantes, y ocupa una superficie de 477 kilómetros cuadrados.

Posee dos hermosas y profundas bahías, separadas por un istmo; el puerto de Paradeison y el de San Antonio, o de Mondros. Esta última bahía ofrece una completa seguridad para los barcos.

La parte oriental de la isla es muy árida, y la occidental muy fértil y abundante en manantiales y arroyos.

Kastro, la capital de la isla, se supone que es la antigua Mayzine.

La mayoría de los habitantes de Lemnos son griegos, que se dedican a la agricultura y a la pesca.

Mientras perteneció a Turquía, formaba un vilayeto con las islas de Imbros y de Samotracia.

Ultimamente la ocupó Italia; pero la reclama Grecia, por ser griega su población.

Dicha isla es pródiga en leyendas y tiene además una antigua y curiosa historia.

Carnet de sociedad

Se encuentra enferma la distinguida Srta. María Isabel Guimerá y Fragosso. Le deseamos de todas veras un pronto restablecimiento.

Restablecida de su enfermedad se encuentra la distinguida señora esposa del capitán de Infantería D. Esteban Arriaga.

Nos alegramos.

Tras larga y penosa enfermedad ha dejado de existir en Tafira la joven María de los Dolores Febles Gil, hija de la maestra de dicho pago doña Tarsila Gil.

En Granadilla ha fallecido la señora doña Brigida González, madre de don Constanzo Fuentes, concejal del Ayuntamiento de Arucas.

Se encuentra enferma en La Laguna la distinguida señorita Concepción Alonso del Castillo y Pérez.

Ha dado a luz un niño la distinguida señora doña María Luisa G. de Ara, esposa del oficial de Telegrafos, don José Clavijo.

Para la Península ha embarcado el profesor de esta Escuela Superior de Comercio, D. Juan Dorransoro.

Ha experimentado una ligera mejoría en la grave enfermedad que desde hace días viene padeciendo la distinguida señora doña Josefa Izquierdo, esposa de don Juan Antonio Núñez.

Acompañado de su distinguida señora esposa, ha llegado a esta Capital don Antonio Soler, quien viene a tomar posesión de su cargo de Secretario de esta Sucursal del Banco de España.

Antes, "Silesia", hoy, "Maritime"

El sábado a la una de la tarde fondeó en nuestro puerto el vapor inglés Maritime, de 3.598 toneladas y 41 tripulantes, capitaneado por Mr. I. Williams.

Este buque es de modernísima construcción y pertenecía al Lloyd Alemán, teniendo el nombre de Silesia; pero los ingleses lo cogieron prisionero en la guerra actual. Sacado a subasta por el Gobierno inglés, lo compró la compañía a que hoy pertenece en 6000 libras esterlinas, poniéndole el nombre de Maritime, o sea el mismo que tenía un buque viejísimo, que los alemanes echaron a pique.

Este buque venía de Buenos Aires con un cargamento de cereales; hizo el viaje hasta este puerto en 20 días, y continuó para Marsella.

Nos dicen que el capitán del vapor alemán Crefeld, que se halla internado en nuestro puerto, prestó sus servicios en el Silesia durante unos tres años.

¿Por qué el GLAXO es mejor que las nodrizas?

Porque es la mejor leche de vaca preparada para que resulte idéntica a la leche materna más superior.

Porque su composición no varía como ocurre con las nodrizas cuando se altera su salud o llevan tiempo criando. Y porque como el «GLAXO» se asimila completamente, se sabe con todo rigor, el alimento que el niño toma, mientras que con las amas no se sabe nunca.

Al «GLAXO» no llega, ni con mucho, ningún otro producto. Podrán decir al anunciarse que son los mejores, pero demostrar por qué lo son como se hace con el «GLAXO» no hay cuidado que lo haga otro.

El GLAXO es alimento ideal de ancianos y enfermos.

Venta en Farmacias y Droguerías. Agente general para las Islas Canarias, José Brosa Roger. —Constantino, 18.—Las Palmas.

Señoras, vivid tranquilas

Las mujeres gruesas se preocupan por su obesidad, creyendo que no es compatible con ella la belleza y no reparan en dañar su salud, ingiriendo cien drogas dañosas, con tal de enflaquecer.

Se equivocan en su creencia; una gran parte de las mujeres célebres de la antigüedad, por su belleza, fueron de una gran corpulencia.

Agripina, madre de Nerón, era gruesa. Cleopatra, pequeña y gruesa también. Laura, la mujer del Petrarco; la Flametta, amante de Boccaccio, Elisabeth de Inglaterra, Margarita de Navarra, eran sumamente corpulentas.

Todas las mujeres pintadas por Rubens, incluso las tres gracias, están muy bien de carnes. Todas las de Tiziano, excepto La Madonna, son majestuosas también.

La Reina Isabel de España y la Reina Victoria de Inglaterra han sido gruesas, y la mayor parte de las cantantes tienden a la obesidad.

Las gordas, pues no son tan desgraciadas como aparecen en el famoso coro de "El arte de ser bonita"; salvo dificultades de traslación, derivadas de su peso, "pueden ir a todas partes".

Niño aplastado

El alcalde de Agaete ha comunicado por medio de oficio al Delegado del gobierno en Las Palmas, que el 25 del corriente mes, a consecuencia del desprendimiento de una piedra que le cayó encima, falleció en el caserío de "El Valle", de aquel término, y sitio conocido por "La Hoyota", el niño de 6 años de edad, Pedro Jiménez García.

Reyerta en la Matanza

El viernes a la noche ingresó en el Hospital de Dolores de la Laguna, don Salvador Roca, quien desde la Matanza, donde tiene un establecimiento de comidas, había sido conducido en una camilla por varios vecinos de aquel pueblo.

El Sr. Roca presenta tres heridas en la cabeza, todas de cuidado y al parecer, producidas por golpe de palo o piedra. A causa de los fuertes golpes que recibiera, el herido no había podido declarar hasta el sábado, por no poder hablar, debido al estado de trastorno en que se hallaba.

Aún no se sabe quienes fueron los autores de las heridas y cual fué el motivo de tal agresión.

Gran realización verdad

Con motivo de traer un nuevo invento, que no se relaciona con el Gramofono, y estando en el local, para dicho invento, he acordado realizar en dicha forma, y a precio de catálogo.

Discos de Operas el 33 por ciento de descuento y 50 por ciento en Zarzuelas, Romanzas, Melodías, Bandas, Orquestas, solos de Instrumentos, Cantos Regionales, y otras difíciles de enumerar.

Teniendo entendido el comprador que los discos están en perfecto estado; los discos usados están, aparte, para los cuales, hacemos un descuento especial. No confundirse: Botón de Rosa, número 5. Solo por diez días.

Alcaldía del Excmo. Ayuntamiento

DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Don Antonio Vivanco y Santillán, Alcalde Constitucional de esta Ciudad.

Hago saber. Que estando obligados los dueños de edificios, por el artículo 433 de las Ordenanzas municipales, a tener enjalbegadas o estucadas las fachadas de los mismos y los muros de las huertas y solares que dan a la vida pública, así como también a conservar en buen estado de pintura las puertas, ventanas y balcones; y como quiera que muchos han olvidado el cumplimiento de tan importante deber con perjuicio de la higiene y del ornato público, recuerdo a los propietarios dicha obligación por medio del presente edicto, a fin de que la cumplan en el término improrrogable de treinta días, contados desde el siguiente al de la publicación en el Boletín Oficial de esta provincia, con la advertencia de que transcurrido el citado plazo se ejecutarán esas reparaciones en aquellos edificios donde no se hubieren verificado, por cuenta de los indicados dueños como medida de Policía Urbana.

También encargo a los agentes municipales que vigilen el más exacto cumplimiento de este servicio, y den cuenta a los Sres. Tenientes de Alcalde de las infracciones o desobediencias que respecto al mismo se cometan, para que éstos puedan adoptar en sus respectivos Distritos las resoluciones que según los casos procedan.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de Marzo de 1915.—El Alcalde, Antonio Vivanco.

SERVICIO TELEGRAFICO

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Madrid, 28 (22'45).

DE ESPAÑA

La carrera judicial

El Consejo de Ministros ha aprobado las bases para la reorganización de la carrera judicial.

En dichas bases se determina que el ingreso en la carrera se haga por oposición, y los aspirantes han de tener por lo menos, dos años de práctica en las secretarías y vicesecretarías, registros y abogacías de Audiencia.

Se establece un turno riguroso de antigüedad hasta presidente de sala, para los fiscales y magistrados suplentes, continuando los demás cargos de libre elección, siempre que los elegidos no tengan nota desfavorable en su carrera.

Campaña ferrerista

En Barcelona se ha reanudado la campaña ferrerista.

Con tal motivo los elementos radicales de la ciudad condal, han celebrado un mitin en el que se pronunciaron fogosos discursos.

Todos los oradores abogaron por la revisión del proceso Ferrer. El acto, al que asistió una extraordinaria concurrencia, resultó brillantísimo.

El mitin terminó en medio del mayor orden.

Lo de todos los días

En Córdoba se han vuelto a reproducir los motines motivados por la carestía de las subsistencias.

Millares de personas han recorrido la población pidiendo pan y trabajo.

Los manifestantes amotinaronse luego, tratando de asaltar las tahonas.

Intervino la Guardia civil restableciendo el orden.

En otros sitios

En otras localidades peninsulares también se han celebrado hoy importantes mitines.

En todos ellos se ha protestado de la carestía de los alimentos y la escasez de trabajo.

Lo que dice Sánchez Guerra

El Ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra, hablando de los mitines que se vienen celebrando en distintas localidades para protestar de la carestía de las subsistencias, ha dicho que abriga la creencia de que existen unos secretos directores que los organizan.

Insiste en que dadas las circunstancias, es peligroso mantener al país en esa excitación de ánimo que en todos estos actos se advierte, y que de continuar por el camino emprendido el Gobierno se verá en la necesidad de prohibirlos.

Del Extranjero

Lo de Méjico

Telegrafian de New York dando cuenta de que continúan los disturbios en casi todo el territorio mejicano.

En el Estado de Yucatán se desarrollan ahora, tremendos sucesos, repitiéndose los atentados a los extranjeros.

En Progreso han tenido lugar tremendos desórdenes.

Los Estados Unidos han enviado a aquel puerto un buque de guerra.

Disturbios en Portugal

También telegrafian de Lisboa comunicando que se han repetido los disturbios en aquella capital, interviniendo la fuerza pública para restablecer el orden.

DE LA GUERRA

El parte oficial

El comunicado oficial de París dice lo siguiente:

Bombardeo

El enemigo ha bombardeado Arras, provocando el incendio de varios edificios.

Estos fueron sofocados con rapidez.

Los aviadores.

Nuestros aviadores realizaron un raid, bombardeando a Metz.

También un taube alemán dejó caer varias bombas cerca de Zhan. Estas mataron tres niños.

En la Alsacia

En la Alsacia ocupamos la altura de Hartmannsvillerkoff, después de sostener una empeñada lucha con el enemigo.

Un avión a tierra

En la región de Manonviller, un avión alemán que lanzó algunas bombas fué alcanzado por nuestros cañones, haciéndolo descender.

Cogimos prisionero al piloto y a otro oficial que lo tripulaban.

En calma

En los demás sitios el enemigo se ha mantenido en una completa calma.

A las trincheras

También dice el parte oficial que el Presidente de la República Mr. Poincaré, ha salido para el campo de operaciones.

DE RUSIA

La ofensiva rusa

Los telegramas oficiales de San Petersburgo confirman que la ofensiva rusa en los Cárpatos, ha sido un continuado triunfo para sus armas, habiendo obtenido resultados definitivos.

En Cola Loupkoff se han apoderado de posiciones austriacas de grandísima importancia en las alturas de los montes Bornides.

En estas acciones los austro-alemanes han sufrido grandes pérdidas, que se hacen ascender a muchos miles.

Además los rusos han logrado otras importantes victorias al Este de Lufhan.

OTRAS NOTICIAS

Conferencia

Otras noticias de distinto origen dicen que el «Daily Mail» publica un telegrama de Sofía en el que le comunican que el jefe de la oposición solicitó una entrevista con el Rey, para pedirle un cambio en la política de la nación en favor de la Triple Entente.

General que viaja

Un telegrama de Constantino-pla dice que el general Vondergoltz ha salido de aquella capital con dirección al cuartel general alemán.

Prisioneros

A última hora se recibe una noticia de París, dando cuenta de que los rusos han realizado nuevos avances en los Cárpatos, apoderándose en Bartfeld Ouyok, de 1.700 prisioneros austriacos.

También se apoderaron de dos cañones.

Mesa

Balompíe

Ayer tarde se celebró la anunciada partida amistosa de balompíe entre los primeros equipos Isleño y Tenerife. La partida estuvo animada, aunque no tanto como la del domingo pasado. El Isleño se defendió admirablemente de las peligrosas acometidas de su contrario. El Sr. Acea se propuso, no dejar hacer un tanto al Isleño, y lo consiguió, a pesar de los numerosos golpes que le tiraron. El Sr. Belle no está aún todo lo ágil que requiere el balompíe.

El portero del Isleño no hizo las salidas del domingo pasado, que tan en peligro pusieron su puerta.

Y ahora hasta el domingo próximo, que jugarán el primero Tenerife y el Marino, de Las Palmas, para disputarse el campeonato provincial.

—Ayer, ante un público bastante crecido, se celebró en el campo de la sociedad Nakens, una partida de balompíe entre el primero y segundo equipo de dicha sociedad.

El primero resultó vencedor por 4 tantos a uno.

EL PROGRESO es el diario de mayor circulación en esta Capital.

¿Desea V. un buen reloj? Compre un **JUVENIA**. Precisión, Elegancia, Garantía absoluta. **LA UNIVERSAL**, Alfonso XIII, número 3

COGNAC TERRY

Agente general para las Islas Canarias, Ricardo González Díaz, Benavides, 24.
Representante en esta Isla, Domingo de la Rosa, San Roque, 12.

NOTICIAS

Banquete.—El banquete con que los funcionarios de Telégrafos han obsequiado al doctor D. Alvaro del Río por su reciente nombramiento de médico del Cuerpo, celebróse anoche en el hotel "Colón". La mayor cordialidad reinó en el acto.

Reiteremos nuestra enhorabuena al Sr. del Río por tan acertado nombramiento.

Correo.—Esta tarde llega el interinsular "Viera y Clavijo" con la correspondencia de la Península que en Las Palmas le haya trasbordado el vapor "Hespérides".

Homenaje.—Para festejar a nuestro distinguido amigo, el culto abogado de la Orotava, don Agustín Hernández y Hernández, celebróse en dicha villa un banquete, asistiendo numerosísimas personas que de ese modo quisieron testimoniar a aquél su afecto y su conformidad con las campañas que últimamente ha sostenido.

Hurtos.—Ha sido denunciada la vecina de Artenara, Rosario Mederos Rosales, por haber hurtado una gallina a su vecina Juana González y Hernández, y una gallina y un gallo a Juana Betancor Carrillo.

Vapores que se preparan.—El vapor *Rhin*, de nacionalidad holandesa, ha tomado en Las Palmas gran cantidad de carga de los buques alemanes detenidos en aquel puerto, mercancías que trata de conducir a Alemania.

—El vapor austriaco *Tehta Bohlen*, que desde el principio de la guerra se halla fondeado en Las Palmas, está pintándose de nuevo y ha tomado agua y provisiones como si se dispusiese a salir.

Los que roban.—Han sido puestos a disposición del Juzgado de instrucción de Vegueta los súbditos alemanes Max Poduschek y Augusto Wtenert como presuntos autores de la sustracción de 485 pesetas en el café "El Retiro" de don Serafín Escobar.

Exámenes.—Los días 3, 4 y 5 del mes próximo se celebrarán en el Establecimiento de segunda enseñanza de esta capital, exámenes trimestrales.

Documentos.—El señor Embajador de Francia, comunica que a partir del día 15 del corriente, nadie francés o extranjero, podrá penetrar en Francia si no está provisto de un pasaporte y de un documento anejo expedidos por la Autoridad consular francesa, debiendo ir pegada al referido anejo una fotografía reciente del interesado, estampada con el sello del Consulado.

Asimismo participa el mencionado Representante diplomático, que el Ministerio de la Guerra de Francia ha prohibido la entrada en el territorio de la República a los súbditos de países enemigos naturalizados ciudadanos de países neutrales y a los hijos de ciudadanos enemigos nacidos en países neutrales y que hayan adoptado la nacionalidad del país de su nacimiento.

En los puertos.—El Embajador de S. M. británica en la Corte, participa que su Gobierno ha decidido agregar a la lista de los puertos navales de las Colonias y Dependencias británicas en los que cualesquiera súbditos enemigos a bordo de buques mercantes y neutrales, estarán sujetos a remoción y detención, el de Galle (Ceilán).

Artistas.—Para la Península se embarcaron ayer los artistas que componían la compañía Abadía Vilches.

Aviso.—Por orden de la Dirección General de Correos se ha autorizado a esta Compañía para que todos los tranvías circulen por la calle de Alfonso XIII, en la Semana Santa. En Santa Cruz bajarán y subirán por la calle del Dr. Allart.

Sidra "Hórreo".—La más exquisita. Importador Manuel F. Feria.

Se alquila una habitación amueblada. Razón en esta imprenta.

Léase el último anuncio de la última columna de la última plana.

Revendedores: Tener presente que los cigarrillos marca *La Favorita* son los que más beneficios les reporta por su inmejorable calidad, precio y elaboración y especialmente por ser los predilectos de los buenos fumadores.

Para pedidos calle Cruz Verde, 21.

El mejor cigarrillo es el de la acreditada fábrica *La Favorita* de E. Fuentes; fúmelo V. y se convencerá.

Depósito para la venta al por mayor y detalle calle Cruz Verde número 21.

El arte de ser bonita, por Liana de Pougy. Obra de gran utilidad para las damas. Un tomo con una preciosa encuadernación; 750 pesetas. En la Imprenta García Cruz.

En **La Laguna** se admite suscripciones a este diario en el kiosco de la plaza de la Antigua, o avisando por teléfono a la Imprenta García Cruz.

Papel para periódicos

tamaño y clase igual al que emplea este diario en sus ediciones.

Se vende en la Imprenta García Cruz.

Muy urgente

Se desea alquilar en las afueras de esta ciudad, una casita que tenga por lo menos dos dormitorios, sala, cocina, etc., con o sin muebles, y cuyo precio sea módico.

Los informes y precio de la finca dirigirlas al Director de este Diario o al señor don E. Post, en la redacción de EL PROGRESO

Restaurant Europa

San Francisco, 12



Menú para esta noche

Hors d'oeuvre varie
Consommé Pates d'Italie
Poisson a la catalanne
Aricots verd a la catalanne
Jambon Parmarniere
Boeuf Braise Garnis
Salade
Crème a la Ruse
Fruits—Cafe

Carbón de brezo y de eok, del mejor que se consume en plaza, se sirve a domicilio con la mayor prontitud al pasar aviso al almacén de comestibles "Mi bodega", frente a la Plaza de Weyler y Parque de Artillería.

Ame de cria, primeriza, con leche reconocida por los médicos, se ofrece una. Dirigirse a María Sierra en San Miguel.

Benigno Ramos PRACTICANTE

Bragueros para las distintas clases de hernias, riñones móviles, devencaciones etc, de la importantísima casa **Collin y C.^a, París** la primera del mundo en estas especialidades.

Se admiten pedidos hechos conforme a medidas remitidas por dicho representante.

Precios módicos.
Horas de 3 a 4 en la «Casa de Salud Operatoria de Nuestra Sra de Lourdes».



Las señoras y señoritas débiles y anémicas, que toman diariamente la Harina lacteada NESTLE

adquieren fuerza y salud.



El alimento completo, más grato al paladar que se conoce. Gratis para las madres. Hemos hecho una edición especial de varios libros sobre la Alimentación y el cuidado de los niños, con objeto de remitirlos gratuitamente a toda la madre que lo solicite. Pídanse hoy mismo uno! Nada le cuesta.—Agente de la HARINA LACTEADA NESTLE en Tenerife, P. DUQUE, Candelaria, 26, entresuelo.

Fes de vida

impresas en papel de hilo se venden en la Imprenta de este diario.

La Valenciana

Gran Café, Restaurant y Hospedaje
Calle de la Carrera, número 41, La Laguna de Tenerife

Este establecimiento cuenta con un elegante Salón Café donde se expenden las clases más aceptables en Licores, Vinos, Aguardientes, Coñacs, Cervezas, Champagne, Sidra champagne, Chocolates y una gran variedad en Repostería, así como un espacioso comedor donde el público podrá encontrar a cualquier hora del día, infinidad de platos exquisitamente condimentados, para lo cual se dispone actualmente de un excelente cocinero.

En la parte alta está instalado el servicio de hospedaje con espaciosas y ventiladas habitaciones.

El servicio, tanto para las personas abonadas como para las que no lo están, es a la carta.

Se admiten encargos de Repostería o de comidas especiales.

ACADEMIA de solfeo, canto y piano

clases a domicilio por profesora procedente de los Conservatorios de la Habana y Berlín, D.^a Caridad García.

Razón Hotel Colón.

Muchachos para vender periódicos, se necesitan en la Imprenta de este diario.

Casa de Salud Operatoria de Nuestra Señora de Lourdes
Robayna, 12 esquina a Gran Vía (Barrio de los Hoteles)
Director:

DR. VEREMUNDO CABRERA

Cirujía General. Operaciones de vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis; de tumores de la matriz; de quistes del Ovario. Vías genito-uritarias. Ginecología (enfermedades de la mujer).
Sifilografía.—Inyecciones intravenosas de SALVARSAN

(606 Ehrlich)
Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

Banco Vitalicio de España

COMPANIA DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Y RENTAS VITALICIAS
Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603
BARCELONA

Pesetas
Capital suscrito. 15.000.000'00
Capital desembolsado. 3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1908. 26.085.296'77
Pagado a los asegurados hasta 30 de Abril de 1909 44.325.252'40
Esta Compañía se fundó en el año 1880, y cuenta con una cartera de riesgos en curso hasta 31 de Diciembre de 1909.

Pesetas 1.939.813'32
y lleva pagadas en esta provincia más de 800.000 pesetas.

Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector de la Compañía que reside actualmente en Santa Cruz de Tenerife.

D. FRANCISCO MARTINEZ MIRANDA
Delegado:

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE
Señores Viuda e hijos de Juan La-Roche.

EN LAS PALMAS
Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.
Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros el 11 de Enero de 1910.

THE LONDON ASSURANCE
Compañía de **SEGUROS** de Londres
Fundada el año 1720

CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS
EN 31 DE DICIEMBRE DE 1913
£ 5.215.995

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909. Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros. Agente en Tenerife del Departamento de Incendios,
Miguel Rodríguez Baeza
Dirección: Canales, 36.

Rosendo González
ALFONSO XIII, 79
Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería.
Grabados y monturas para piedras preciosas.

Maquinista
se necesita uno para máquina de gas pobre, que tenga bastante práctica. La persona que desee ser empleado puede dirigirse al Director de este diario, presentando referencias que acrediten su competencia y buen comportamiento.

dad que en este instante soy León Randal, vuestro amigo.

—Está bien—dijo el Barón sonriendo.
Y acto continuo el estudiante exclamó en alta voz, para que le oyesen en la escalera.

—Cuánto os agradezco, amigo mio, que hayáis aceptado mi invitación! Con qué gusto estrecho vuestra mano, querido Barón! ¿Tenéis buen apetito?

—De verdad que sí!

—Tanto mejor, amigo mio. Pronto nos servirán el almuerzo, y os aseguro que quedaréis satisfecho, pues la patrona del Ciervo de Plata es sin disputa la primera cocinera de Francia.

En aquel instante la señora Clerget entraba cargada de platos y seguida de María Juana, que conducía una cesta llena de botellas. La radiante expresión de la viuda daba a entender que había oído a su huésped llamarla la primera cocinera de Francia.

Después de algunos minutos la mesa estuvo cubierta de manjares; en otra inmediata se veía un escuadrón de empolvadas botellas, cuya vista regocijaba. Después de dejarlo servido todo, la señora Clerget y su criada se alejaron discretamente.

—Dejadme serviros como en nuestros buenos tiempos—dijo Olimpia;—y si después de comer nos hemos de degollar, mientras dure el almuerzo charlaremos como buenos amigos.

—No me opongo a ello—repuso el Barón, fijando por primera vez sus ojos en el aspecto y traje de la joven.

Olimpia llevaba con suma gracia su disfraz: sus pálidas mejillas aparecían sonrosadas, y Gontrán tuvo que

to, advirtió a Leonie que al día siguiente no la acompañaría a almorzar, llamándole a Epinal asuntos de la mayor importancia.

Al día siguiente, a las nueve de la mañana, Gontrán salió a caballo, dando un largo paseo por las selvas, a fin de llegar a Rixvillier a la hora indicada por Olimpia. El Barón, durante su paseo, se entregó a profundas cavilaciones sobre el mejor modo de salir de su difícil situación.

Cuando daban las doce, se detuvo antes el Ciervo de Plata, entregando su caballo a Juan Luis.

La señora Clerget se apresuró a salir a su encuentro, dispensándole mil agasajos. El señor de Streny experimentó gran descontento el ver que era conocido. Y para dispensarse de sostener una conversación con la dueña de la casa, la interrogó:

—¿Tenéis aquí un joven que se llama León Randal?

—Sí, señor; voy a tener el gusto de guiaros a su cuarto.

Las anteriores palabras fueron dichas en el patio de la casa. Y girando la señora Clerget sobre sus talones, echa a andar delante del Barón para enseñarle el camino; pero júzguese cuál sería su estupefacción y disgustos, cuando al entrar en la casa se halló frente a frente con el doctor Perrin.

—Oh! ¿qué es lo que veo?—exclamó el joven médico fingiendo la mayor sorpresa.—Señor Barón, tengo el honor de saludaros. Quiero suponer que no venis en busca mía a esta posada...

Tal fue la sorpresa y ansiedad del Barón, que tardó un instante en contestar. Pero recuperando bien pronto su habitual sangre fría, repuso sonriendo:

Clinica operatoria. J. Rodríguez López.
 Cirujía general. Garganta, nariz, oídos y ojos.
Graduación de la vista
Laboratorio para análisis de sangre, de jugo gástrico, reconocimiento de heces fecales, reacción de Wassermann para el diagnóstico de la sífilis.
Inyecciones del 606
 Horas de consulta, en Santa Cruz, de 11 a 1 y de 3 a 6; para los pobres, lunes, miércoles y viernes, a las 12 de la tarde.
Consulta particular, a hora convenida.

The Bernese Alps Milk Co.  The Bernese Alps Milk Co.
MARCA EL OSO
Leche esterilizada, concentrada con y sin azúcar
 Leche higiénica por excelencia, la más acreditada en el mundo.
 Esta leche de montaña se conserva por medio de la esterilización al vapor y es concentrada con toda la crema sin adición de sustancia extraña. Sustituye para todos los usos y empleos la leche fresca tal como sale del ubre de la vaca.
 Esta leche se halla de venta en todas partes por ser garantizada su pureza, lo que justifica el gran consumo que en poco tiempo ha alcanzado en Tenerife. Representante, JOSE ACUNA, Santa Cruz.

Sobres de oficio y comerciales, clase buena y clase barata
 Se venden en la Imprenta García Cruz, San José, 36.
 También hay tarjetas, imitación pergamino.

Línea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen
 Servicio semanal directo entre las Islas Canarias y Londres
 SALIDAS DEL MES DE MARZO
 Día 3 el magnífico vapor SAN REMO
 " 11 " " SARDINIA
 " 18 " " SAN MATEO
 " 25 " " SEVILLA
 Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el Midlet Wharf el muelle más cercano al mercado de LONDRES.
 En Dinckerque se han construido almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se reexpide al interior de Francia.
 Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje \$7.00.
SERVICIO INTERINSULAR
 por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN
 Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife
 Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN-Marina, 3-Santa Cruz de Tenerife

Nicolás Dehesa
Banca y Cambio
 Alfonso XIII, 64
 Emite giros sobre todos los países
 Pagos telegráficos.
 Cartas de crédito.
 Descuentos y Cobros
 Cuentas corrientes.
 Compra Cheques y Letras.
 Cambio, y toda clase de operaciones Bancarias.

Los presidiarios del amor, por Mario.
 La cabaña del tío Tom, por Stowe.
 ¿Quo vadis?, por Sieckiewicz.
 Detectives rivales, por Lynch.
 La hija del terrorista, por Lynch.
 Aventuras de Gerard, por Conan Doyle.
 La tragedia del Koroso, por Doyle.
 Rodney Stone, por Conan Doyle.
 El protegido de Napoleón, por Doyle.
 La bandera verde, por Conan Doyle.
 El crimen del coronel, por Conan Doyle.
 El pirata del Támesis, por Conan Doyle.
 El mandarín, por Eca de Queiros.
 El ahorro, por Samuel Smiles.
 Don Juan Tenorio, por José Zorrilla.
 La dama del brillante azul, por Doyle.
 La sombra fatídica, por Conan Doyle.
 El capitán de la estrella polar, por Conan Doyle.
 Los emigrados, por Conan Doyle.
 El asno de oro, por Apuleyo.
 La espía del cardenal, por Galopin.
 Tik Nay, por E. Zamacois.
 Nuestra Señora de París, por Hugo.
 El secreto de Matilde, por Germain.
 La matrona, por Xavier de Montepin.
 En la guerra, por Carmen de Burgos.
 El paro forzoso, por Ph. de les Cases.
 Sordello Andrea, por Alberto Nin Frías.
 La religión al alcance de todos, por R. H. de Ibarreta.
 Reencarnación de D. Quijote y Cirano de Bergerac, por Borja Moncayo.
 La flor de la noche, por Mary Faith.
 Indiana, por Jorge Sand.
 Flores del alma, por Hernández Capote.
 Su majestad el dinero, por Montepin.
 El Bigamo, por Xavier de Montepin.
 Los placeres de dos solteras, por Pita.
 Explotación de vacas lecheras, por el Doctor M. Rodríguez Navas.
 Palomas y tortolas, por Rodríguez Navas.
 Cría de cerdos, por Rodríguez Navas.
 El Molière del siglo XX, por A. Hamon.
 El Fango, por Guerin Ginisty.
 Canción de Primavera, por Maturana.
 La leyenda de los siglos, por Hugo.
 El último duque de Hallali, por Xavier de Montepin.
 ¿Quién fué Jesuero?, por Holbach.
 La Democracia y los hacendistas, por Francis Delaisi.
 La esgrima, por Jaques Antoine Blot.
 El Matrimonio, por L. C.
 Libro de chistes.
 Guía práctica de las labores del bello sexo, por Mme. Margarita de Fonclose.
 Manual de Fotografía, por C. Klary.
 Libro de los sueños, por J. M. N.
 Arte de echar las cartas.
A 50 céntimos
 ¿Quiere V. saber inglés en diez días?, método Roberston.
 El Pernal, por Augusto Castrobella.
 José María, por Alvaro Carrillo.
 Manuel García, por Rafael Guerrero.
 Don Juan de Serrallonga, por Carrillo.
 Otelio, por G. Núñez de Prado.
 Luis Candelas, por Alvaro Carrillo.
 Diego Corrientes, por Alvaro Carrillo.
 Margarita de Borgoña, por Carrillo.
 Espinas de una flor, por Cabañas.
 Pablo y Virginia, por Saint-Pierre.
 Juan José, por Alvaro Carrillo.
 La dama de las camelias, por Dumas.
 Flor de un día, por Cabañas Ventura.
 El libro de los enamorados, por Rioja.
 Bertoldo, Bertoldino y Cacaso, por Sansón Carrasco.
 Dolores, por Alvaro Carrillo.
 ¿Quiere V. saber francés en diez días?, método Roberston.
 Los amantes de Teruel.
 La flor de un día, por Alvaro Carrillo.
 La esgrima del bastón.

SOCIEDAD "NAVEGACION E INDUSTRIA" DE BARCELONA
 Servicio de correos entre Cádiz y Canarias, que efectúan los vapores **Atlante, Reina Victoria, Delfin y Hespérides**, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica y excelente trato.
 Seis viajes al mes, saliendo de Santa Cruz de Tenerife los días 1, 2, 8, 13, 17, 23 y 28
 SERVICIO DEL MES DE MARZO
 Para Cádiz (vía Las Palmas) Para Cádiz
 Vapor **Hespérides**, Capitán López, los días 1 y 17.
 Vapor **Delfin**, Capitán Roquette, los días 13 y 28.
 Para Cádiz y Sevilla Para Santa Cruz de la Palma
 Vapor **Reina Victoria**, Capitán Maestro, los días 8 y 23.
 Vapor **Hespérides**, el día 15 a las 9 de la noche.
 Para Las Palmas.—Los días 4, 9, 17, 19 y 24 a las diez de la noche y el día primero a las 10 de la mañana.
 Estos vapores atracan en todos los viajes al puerto de Cádiz.
 Agente, J. A. Brage, Cruz Verde, 24.

Cie. Generale Transatlantique
 El vapor correo francés de 10.300 toneladas
VIRGINIE
 Llegará a este puerto el 8 de ABRIL de 1915 y saldrá el mismo día directamente para la
HABANA
 admitiendo pasajeros y carga. Este vapor tiene baños, telegrafía sin hilos, personal español, luz eléctrica, etc.
 Precio del pasaje en tercera clase, incluidos todos los derechos 160 pesetas.
 El Agente, R. García, en casa de los señores **HARDISSON HERMANOS.**

Yeoward Brothers
 Línea de vapores rápidos, FRUTEROS entre Liverpool Lisboa e Islas Canarias.
 Salidas de Santa Cruz de Tenerife para Liverpool durante el mes de MARZO.
 Día 6 Ardeola
 " 13 Águila
 " 20 Andorinha
 " 27 Avocet
 Atracando en el Dique NORTH COBURG el más cómodo para efectuar la descarga con sus almacenes especialmente acomodados para recibir frutos durante los meses de invierno.
 Los vapores de esta Compañía reúnen condiciones inmejorables para pasajeros de primera clase a los siguientes precios:
 Por los vapores **Andorinha, Águila y Ardeola**, billete sencillo L. 8:8; o. Id. de ida y vuelta L. 14:14; o.
 Por vapor **Avocet** billete sencillo L. 6:6; o. Id. de ida y vuelta L. 10:10.
 Los billetes de ida y vuelta son valederos por un año.
 Para más informes, dirijirse a los señores **YEOWARD BROTHERS** Santa Cruz de Tenerife, Marina 48

Lamport & Holt Line
 El vapor **Herschel** saldrá de este puerto para **Liverpool** el día 31 de Marzo de 1915.
 Agentes: Miller, Wolfson y C.

Libros que se hallan de venta en la Imprenta García Cruz, San José, núm. 36.
A una peseta.
 La Piedad suprema, por Victor Hugo.
 El Judío errante, por Eugenio Sné.
 El hombre que ríe, por Victor Hugo.
 Historia de una cortesana, por Dumas.
 Los novios, por Alejandro Manzoni.
 El Hijo de la loca, por Marc Mario.
 La bella Luison, por Henri Germain.
 La hija del detective, por Lynch.
 Los tres detectives, por Lynch.
 Su Magstad el Dinero, por Montepin.
 Han de Islandia, por Victor Hugo.
 El premio gordo, por Montepin.
 Rayos y sombras, por Victor Hugo.
 El proceso Lerouge, por Gaboriau.
 El Conde de Monte Cristo, por Dumas.
 Su Alteza el Amor, por Montepin.
 Amor del Diablo, por Villermer.
 La Envenenadora, por Pierre Dax.
 Los apaches de París, por Guignon.
 Los misterios de la India, por Montepin.
 Los castigos, por Victor Hugo.
 El noventa y tres, por Victor Hugo.
 El coche número 13, por Montepin.
 Los esclavos de la culpa, por Gaboriau.
 La máscara de amor, por Lesueur.
 Las ruinas de Palmira, por Volney.
 Cosas vistas, por Victor Hugo.
 Cartas a la novia, por Victor Hugo.
 El triunfo de un detective, por Mario.
 El hijo abandonado, por Germain.
 El amante de la hebrea, por Mario.
 El Quijote, por Cervantes.
 La venganza del morabito, por Germain.
 Piquillo Aliaga, por Scribe.
 La señorita de compañía, por Montepin

86 LA MUJER DEL PAYASO

—Gracias a Dios, todo el mundo se halla bueno en el castillo! Y si me veis aquí, querido doctor, es porque vengo a visitar un amigo que ha venido de París. ¿Pero vos vivís aquí?
 —No, señor Barón; pero en mi calidad de hombre soltero, como en casa de la señora Clerget.
 —Querido doctor—dijo Gontrán, llevando a un lado al joven médico.—Tengo que suplicaros un favor.
 —Estoy a vuestra disposición.
 —Lo que deseo es muy sencillo. El amigo a quien vengo a visitar es un calaverilla, pariente mío, que se ve obligado a dejar París por una temporada. La condesa de Kéroual, que es también parienta suya, no quiere oír hablar de él, por lo cual ignora su presencia en esta posada. Os suplico, pues, que cuando tengamos el gusto de veros en el castillo, no aludáis a mi presencia en este sitio.
 —Señor Barón, podéis contar con mi discreción—contestó Luis Perrin inclinándose.
 —Por ello os doy gracias anticipadas.
 —¿Tenéis alguna otra cosa que ordenarme?
 —Nada absolutamente; no quiero deteneros más tiempo: los enfermos reclamarán vuestra presencia.
 Los dos hombres se saludaron, y el doctor, alejándose, pensó:
 —El señor Barón se casa, según dicen, dentro de pocos días; a pesar de todo, viene con mucho misterio a visitar en la posada a una linda joven que ha llegado de París disfrazada de hombre. Si esto no es una intriga, preciso es confesar que lo parece... Pobre Condesal Tan buena, tan bella, y engañada de esa manera! Eso es infame!... No quiero pensar en ello; eso sería el colmo de la vileza por parte de ese hombre...

BIBLIOTECA DE "EL PROGRESO" 87

—Nada sospecha—pensaba el Barón por su parte;— además, su interés le manda ser prudente; sabe que si fuese indiscreto no volvería a poner los pies en el castillo cuando yo sea allí el dueño.
 —¿Tenéis a bien seguirme, señor Barón?—dijo la señora Clerget.
 —Os sigo—dijo el señor de Streny, subiendo la escalera tras de la dueña de la casa.
 XXII
 —Señor Barón—exclamó la señora Clerget, abriendo una puerta, —aquí tenéis a vuestro amigo.
 Gontrán entró en el cuarto; tras de él se cerró la puerta, siendo enlazado con frenesi por dos brazos.
 —Oh! oh! —pensó el Barón,—mal comenzamos;— la lucha va a ser tenaz.
 Y para probar a Olimpia su indiferencia, se mostró reservado sin devolverle sus caricias.
 La hermosa pecadora bien lo notó; su expansión quedó apagada. Retrocedió un paso y en voz muy baja, si bien inteligible, murmuró:
 —¿Quieres la guerra? Pues bien, habrá guerra.
 —La guerra! —repuso Gontrán.—Estáis en un error, hija mía. Entre nosotros no cabe enemistad. Pero no os admiraréis que extrañe vuestra presencia en esta aldea.
 —No nos podemos explicar en este momento, por que se oyen los pasos de la hostelera que sube. Recor-

Anuario Comercial
 DE SANTA CRUZ DE TENERIFE
 publicado por la casa
A. J. Benitez.
 (Talleres de Artes Gráficas) EN PREPARACION
Léase
 Facturas de franquicias para la correspondencia oficial.
 Recibos de Lotería.
 Relaciones de mercancías libres de derechos.
 Relaciones de arbitrios.
 Vales.
 De venta en la imprenta de este diario.